

DEBRECENI ÚJSÁG

Nemzeti Múzeumnak Budapest.

Előfizetés helyben:
Egy óra 2 P
Három óra 6 P
Egyes szám 8 fillér, vasár- és ünnepnap 12 fillér.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth ucca 8. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve, minden nap.

Csáky a honvédségről.

A képviselőház ülésén befejezte a Honvédelmi tárca költségvetésének tárgyalását. A vita igen érdekes volt, különösen azzá tette a honvédelmi miniszter beszéde, melyben őszintén és világosan előadta véderőnk aktuális kérdéseit. Így többek között nyilatkozott a magyar nemzet minden rétegét egyaránt érdeklő nagy kérdésről, arról, hogy mikor térhetünk át a zsidós rendszerről az általános védkötelezettség megvalósítására. Bár minden felelős tényezőnek kivétel nélkül az az álláspontja, hogy a nemzet fejlődése és az igazság szerint egyetlen helyes hadkiegészítő mód az általános hadkötelezettség volna, ennek megvalósítása elő egyelőre áthághatatlan akadályt gördít a békeszerződés. Reméli és hiszi azonban a miniszter, hiszen már több tünet mutatja, hogy ennek ideje nem sokára bekövetkezik: az európai közvélemény mihamarabb be fogja látni, hogy méltánytalan a magyar nemzettel szemben, amikor az általános és fokozott fegyverkezés korában mester-ségesen gátolja a magyar honvédelem fejlődését, mely megtámadtatás esetén kevés garanciát nyújt a védelemre. Az idő halad, az európai közvélemény mindegyre éri s a kormány figyelve az eseményeket, meg fogja ragadni a kedvező alkalmat az általános védkötelezettség behozatalára. Be kell várnia azonban az időt, amíg ennek igazságát és méltányosságát nemcsak mi, hanem a külhatalmak is belátják.

Egy másik anomália a honvédelmi miniszter szerint az, hogy a honvédség költségeire 85 milliót költhetünk, ugyanakkor, amikor a nyugdíjterhek összege meghaladja a 40 milliót. Ez a beteges állapot abban gyökerezik, hogy az utóállamok sehogyan sem akarják átvállalni azokat a nyugdíjterheket, amelyek a békeszerződés értelmében kötelezik. Erőszakkal nem tudjuk ezek viselésére kötelezni, meg kell tehát várnunk e tekintetben is, míg a jobb belátás győz és az európai közvélemény segítségével érjük el a szerződéses jog érvényesülését.

Ezektől a kérdésektől eltekintve, a honvédség szellemét és fejlődését kifogástalannak deklarálta a honvédelmi miniszter. A kormányzat célja, hogy a hadseregben a fiatalabb tiszték érvényesülését mozdítsa elő, mert a háború folyamán konstatálódott, úgy nálunk, mint a német hadseregben, hogy amíg a hadsereg szelleme fiatalos volt, a vezérkaré tulságosan öreges. A tanul-ságot igen jól megjegyezte magának a magyar hadvezetőség s erőteljesen igyekszik a hibák kiköszöbölésére. A honvédelmi miniszter beszédéből nyilvánvaló, hogy a kormány mindent elkövet, adott helyzetében véderőnk fejlesztésére, valamint az is, hogy az említett két fő anomália megszüntetésével hadseregünk harcképessége és színvonala méltó lenne a magyar nemzet történelméhez és hadi erényeihez.

Bethlen aláírta Madridban a spanyol-magyar döntő-bírósi szerződést.

A népszövetség tanácsa csak a magyar-román és jugoszláv optánspereket tárgyalta tegnapi.

Madrid, jun. 10. A népszövetség tanácsa ma délelőtt ült össze 55. ülészaka-ra. Adatei elnök köszönetet mondott a spanyol kormánynak azért a készség-ért, hogy vendégül látja Madridban a népszövetséget. Quinones de Leon Spanyolország elnök örömet tolmácsolta, hogy a spanyol főváros falai között üdvözölheti a népszövetségi tanács tag-jait. A tanács érdemleges tárgyalásá-nak megkezdése előtt megállapította az ülészak végleges napirendjét.

Madrid, jun. 10. A népszövetségi ta-nács 55. ülészakát ma délelőtt 14 órakor nyitották meg Adatchi, az új tanácselnök elnöklété mellett. A meg-nyitó ülés a szokásos zártülés volt. A megnyitás előtt rövid nem hivatalos ülés volt, amelyen Primo de Rivera miniszterelnök, a népszövetség titká-rságának helyiségében személyesen üdvözölte a tanács tagjait s köszönetét fejezte ki afelett, hogy a spanyol meg-hívást elfogadták. Annak a kívánságá-nak adott kifejezést, hogy a népszövet-ségi tanács madridi ülésezése minél eredményesebb legyen. Scialoja volt el-nök rövid válasza után Primo de Rivera elhagyta az épületet.

Madrid, jun. 10. A zártülés befe-jezése után, Lyon Lyndsden-Boll tábor-nowot a magyarországi investigációs bizottság elnökévé neveztek ki, az ülést nyilvánosnak jelentették ki. A napi-rendre való áttérés előtt Adtochi ta-nácselnök köszönetet mondott a spanyol kormánynak a népszövetség elhelyezé-séért, továbbá a tanács hódolatát fe-jezte ki Alfonz spanyol király iránt, Quinones de Leon üdvözölte a tanácsot s kijelentette, hogy Spanyolország meg-dönthetetlen szilárdsággal igyekszik közreműködni a népszövetség békemű-vén.

Az ülés napirendjén csak két poli-tikai pont szerepelt, nevezetesen a két optánsügyi tárgyalás Magyar-ország és Románia, illetőleg Ju-goszlávia között, amelyek közül az elsőt a tanácselnök javaslatára, te-kintettel a folyamatban levő köz-vetlen tárgyalásokra, szeptemberre halasztották, amíg a második oly-módon intéződött el, hogy a szerb kormány Magyarországgal való megállapodás alapján hajlandónak nyilatkozott arra, hogy újból ki-kiüldjön egy szerb bírót, a magyar-szerb vegyes döntőbírósi bíróságra.

A tanácselnök gratulált a két kor-mánynak a tárgyalás ilyen eredményé-

hez. A tanács legközelebbi ülését szer-dán délelőttre tűzték ki. Holnap dél-előtt a népszövetség kisebbségi bizott-sága újból össze ült. A tanács ülésezése aligha fog szombatnál előbb véget érni.

Madrid, jun. 10. Bethlen miniszter-

A kultusz-tárca költségvetésének vitája a képviselőházban.

Nőnevelési rendszerünk reformját sürgették.

Budapest, jun. 10. A Ház mai ülését 10 órakor nyitotta meg Almássy László elnök. Bemutatta az újonnan megválasztott Konkoly Thege Kálmán megbízó levelét.

Ezután folytatták a belügyi tárca költségvetésének tárgyalását, melynek során felszólaltak Szeitovszky belügy-miniszter, Fenicz Ignác, Rassai Károly.

Áttértek ezután a kultusz-tárca költ-ségvetésének tárgyalására. A kultusz-tárca költségvetését Oberhammer Antal előadó ismertette. Hangoztatta, hogy az egyes tárcaikat arányosan kell do-tálni, különben a Formány egész költ-ségvetésének egyilatodát teszi ki, azért ennyit, mivel minden fejlődés a kulturá-ból indul ki és konszolidált élet csak konszolidált országban lehetséges. A költségvetésben a legnagyobb súly a népiskolákon van.

Pakots: Általában helyesli a minisz-ter kulturpolitikáját, de úgy látja, hogy a mai súlyos gazdasági helyzetben nem ártana, ha a gyors tempónak gátat vet-nénk. A kultuszminiszter nem támogatja eléggé a magyar irodalmat s művé-szetet.

Barthos Andor a mátészalkai reál-gimnázium felállítását sürgette s fel-hívta a miniszter figyelmét a ref. lel-készek pótlékainak rendezésére. A pro-tesztáns egyházközségek annyira elszegényedtek, hogy a legszükségesebb is-kolai kiadásokra sincs fedezet. Olyan támogatásra volna szükségük, amelyet a multban kaptak. Ezután a hajdudó-rog görög katolikusok panaszaikat tette szövé, majd a vallásérkölcsi nevelés fontosságát hangoztatta.

Kétféle Anna: A 8 osztályú népiskolák megvalósítását sürgette. Ez a falu ér-dekben levő, tehát érthetetlen, hogy a kis- és nagygazdák ellene foglalnak állást.

Meskó Zoltán: Okos ember nem is lehet ellensége.

elnök madridi tartózkodását felhasználta arra, hogy Primo de Riveránál, a spanyol miniszterelnöknél tett látoga-tása alkalmával felvesse a magyar-spanyol döntőbírósi és békéltető szer-ződés megkötését. Spanyol részről a kérdés kezelése a legnagyobb készség-gel találkozott, ami lehetővé tette a szerződés szövegének még Bethlen mi-niszterelnök ott tartózkodása alatt való letárgyalását.

A szerződés aláírása a két kor-mányfő részéről ma délben egy órakor a külügyminisztériumban történt meg.

Kétféle Anna ezután az egységspárt képviselőinek sűrű közbeszólása mellett a leveleoktatást bírálta, majd a tani-tók gazdasági helyzetével foglalkozott.

Farkas Elemér: Az állami színházak ügyével foglalkozott, majd a vidéki színészet erőteljes támogatására hívta fel a kultuszminiszter figyelmét. A vi-déki színészet a nemzeti szempont pó-tolhatatlan szószólója.

Az elnök ezután szünetet rendelt el. Szünet után Esztergályos János fő-leg a pécsi egyetem gyógyszer szállítá-sával foglalkozott s felhívta a minisz-tert hasson oda, hogy a gyógyszer szál-lításoknál megtakarításokat érjenek el.

Kray István báró szerint kulturánk a legerősebb fegyver Trianon ellen. A legnagyobb súlyt a nőnevelésre kell helyezni, mert az új nemzedék gondol-kozásmódja a magyar anyaktól függ. A mai nőnevelési rendszert nem tartja helyesnek. Arégi nőiesség előkelő egy-szerűsége ugyszólván teljesen kivezett és az igazi magyar nő helyét egészen új típus, a semleges női típus foglalta le. A mai nőnevelési rendszerünket gyö-keresen meg kell változtatni. Nagy hiba az, hogy a leányiskolákban igen sok a férfi tanerő. Ezeket lassan ki kell szorítani, a nőnevelés irányítását is nőpedagógusokra kell bízni.

Farkas Géza iskolaüggyel foglalko-zott s rámutatott arra, hogy az egy-házközségek elszegényedtek, nehezen bírják az iskolafentartás költségeit.

Szinnyey Merse Jenő: Sajnálja, hogy a jelen költségvetésbe felvett összegből a hátralevő programot megvalósítani nem lehet.

Petrovác Gyula: Örömmel látja, hogy a kultuszminiszter népiskolázta-tási programjában fontos szerepet tölt be a tanyai iskolahálózat kiépítése.

Tabódi Tibor: Kevesli az ovodák szá-mát, különösen az inari centrumokban, de faluhelyeken is. Felhívta a miniszter

Hűsítő italok Pálffyánál, Kossuth u. 7. Telefon 13-49.

figyelmét a középiskolai tanárok fizetésének javítására.

Vasadi Balogh György elismeréssel nyilatkozott a kultuszminiszter működéséről, amelyen modern honvédelmi munkának lehet nevezni.

A legközelebbi ülés holnap délelőtt lesz a mai napirenddel. A mai ülés negyedhétkor ért véget.

FINN VENDÉGEK DEBRECENBEN.

A nyár folyamán nagyobb finn utolvas kiránduló csoport keresi fel Magyarországot. Egy kisebb csoport szombaton este érkezett meg Nyíregyházára, ahol megszálltak, majd vasárnap megtekintették a város nevezetességeit. — Megnézték továbbá a városi istállót, az állami méntelepet, majd a város ötos és négyes fogatain kimentek a levendegyakorlótérre, ahol a kiscsajlak taligás fogatai vonultak fél előttük.

A társaság tagjai hétfőn utaztak el Nyíregyházáról és délelőtt érkeztek Debrecenbe. Itt a tisztikar két tagja fogadta a vendégeket, három finn tisztet és két hölgyet, továbbá a kíséretet. Negyed 1 órakor a társaság a város házára ment, ahol tisztelegtek Vargha Elemér polgármesterhelyettesnél. Délután a vendégek a város nevezetességeit tekintették meg, majd kimentek az állami méntelepre, azután a társaság autón kirándult a Hortobágyra, ahonnan estére jöttek vissza a városba.

Este szűkebbkörű bankett volt a vendégek tiszteletére. A finnek ma reggel utaztak tovább Mezőhegyesre.

VILLAT PROFESSZOR LEVELE DR. KUTHY SÁNDORHOZ.

A kiváló magyarbarát francia egyetemi tanár, Villat Lajos, aki a vidéken előadásokat tartott, hazaérkezett Franciaországba.

Villat most levelet írt dr. Kuthy Sándornak is és ebben többek között a következőket írja:

— Köszönöm, hogy megtudtam, nemcsak Budapest jelenti Magyarországot, hanem ott vannak Miskolc, Nyíregyháza, Debrecen stb., hol élvezhettem a magyar lélek sok eredetiségét. Mindaz, amit ezekben a vidéki városokban átétem, benne lesz könyveimben és benne lesz tetteimben is. Különösen érdekel a magyar vidéki városok kulturális színterének ülése. Szeretném tudni, mit végeztek ott, mert cikket szeretnék írni erről az érdekes és eredeti alakulásról.

Kérem adja át üdvözlőmet, mindazoknak a kedves embereknek, akikkel vidéki utamon találkoztam, Miskolcon, Nyíregyházán, Debrecenben, különösen a francia nyelv tanárainak, akik oly kellemes percekhez szereztek nekem. A mielőbbi viszontlátásra, igaz barátja és híve Villat.

ELRAGADTAK A SZEKERET A LOVAK ÉS A RAJTAJÓT HALÁLRA GÁZOLTÁK.

Budapest, jun. 10. Balatonbogláron vasárnap éjszaka egy felborult kocsi a lovak elragadtak. Hercvált István 18 éves könyvkereskedősegédje a kocsiról a lovak közé esett s a rajta keresztül futó kerekek úgy összetörték, hogy néhány óra múlva meghalt. Ugyanezen a helyen néhány nappal ezelőtt hasonló szerencsétlenség történt.

Férfi és női ruhákat
kifogás-
talanul **WACHA TISZTÍT**
Simonffy 2.

Románia tiltakozik Bethlen miniszterelnök irredenta beszéde miatt.

Bukarest, jun. 10. Mironescu külügyminiszter utasította Grigorcea budapesti román követet, hogy látogassa meg a magyar külügyminisztert és jegyzékében tiltakozzék gróf Bethlen István miniszterelnök legutóbbi irredenta beszéde miatt.

Gróf Bethlen miniszterelnök a kifogásolt beszédet ezelőtt két héttel, a hősök emléknapján mondta és ez alatt

az idő alatt a román kormány semmiféle lépést nem tartott szükségesnek. Most, hogy a bukaresti hírforrás szerint diplomáciai lépésre tökélt el magát, könnyen felmerül az a feltevés, hogy ennek a lépésnek célja talán a lécsi optánstárgyalások menetének megzavarása, ami egyik félnek sem kívánatos.

Dr. Csánky Benjáminat választották a jövő tanévre a debreceni egyetem rektorává.

A debreceni Tisza István Tudományegyetemen ma volt a rektorválasztó ülés. Az egyetem jövő évi rektor magánifjúvá dr. Csánky Benjámin hittudományi ny. r. tanárt választották meg. A karok dékánjaivá a jogi karon dr. Bozóky Ferenc, az orvosi karon dr. Wodetzky József, a bölcsészkaron dr. Hankiss János egyet. ny. r. tanárokat választották meg. A hittudományi kar dékánját későbbi időpontban választják.

Az újonnan megválasztott rektor dr. Csánky Benjámin a hittudományi kar tudós professzora, akinek nagy tudományos munkássága nemcsak ország-

szerte, hanem külföldön is ismert. A jogtudományi kar dékánja dr. Bozóky Ferenc a statisztika nyilvános rendes tanára, aki nem csak a debreceni, hanem a budapesti egyetemen is tart előadásokat.

Az orvostudományi kar dékánjává ismét dr. Wodetzky Józsefet választották meg, aki az elmúlt évben is dékánja volt annak. Míg a bölcsészeti kar dékánja dr. Hankiss János lett, akit most nevezett ki a kormány nyilvános rendes tanárá.

A debreceni országos ünnepségek rádióleadó állomásának próbáját nagy sikerrel tartották meg.

A debreceni országos ünnepségek egyik szenzációja — mint azt már több ízben megírtuk — az lesz, hogy annak minden egyes mozzanatáról rádión keresztül tudomást a világ. Az előzetesen leadott híradásoknak most már komoly fordulója következett be, amennyiben a budapesti „Stúdió” értesítette Than Gyulát, a társadalmi nagybizottság ügyvezető elnökét, hogy a rádiófelvételre az összes szükséges intézkedéseket megtette. A szerelvényeket Debrecenbe már elküldte s a próba megtartására tegnap Debrecenbe érkezett a rádió főmérnöke Tomcsányi István a rádió műszaki osztály tagjaival.

Tomcsányi István a déli gyorsvonattal érkezett Debrecenbe s az állomáson Nagy Jenő a debreceni postaigazgatóság műszaki tanácsosa várta őket és megérkezésük után nyomban megkezdődött a munka. A magukkal hozott leadó és felerősítő készülékeket felszerelték és délután 1 és 2 óra között megjelent a bizottság, hogy a „Stúdió” részére leadott párbeszédnek és egyéb mozzanatoknak tanui legyenek. A bizottság tagjai voltak: Than Gyula, Tomcsányi István főmérnök, Selving Károly a rádió mérnöke, Nagy Jenő

műszaki tanácsos, Stelezer Sándor műszaki ellenőr és Geneszy Jenő postatiszt. Az első próba várakozáson felül sikerült, pedig a debreceni ünnepségek leadása és rádió útján való közvetítése a világgal még több műszaki munkát fog igényelni.

Délután a Csokonai Színházban tartották szemlét. A mikrofonok elhelyezését állapították meg. Azután a Nagyerdőn az egyetemi sportpályán jelölték meg a mikrofonok helyét. A leadóállomással kapcsolatos vezeték és szerelési műszaki munkák elvégzése még legalább két hetet vesz igénybe. Ezt azonban már a debreceni postaigazgatóság műszaki osztálya fogja végezni.

Junius 26-án Debrecenbe érkeznek a rádió mérnöki osztályának tagjai és akkor már a legtükéletesebb formában fogják Debrecenből Budaestre közvetíteni a feladandó próbaszámokat. A 28-án bekövetkező országos ünnepségek nevezetesebb mozzanatai pedig zavartalanul kerülnek majd a világ elé.

A Máv. igazgatóság elrendelte a debreceni állomás fogadótermének újra festését és díszítését, a munkálatokat

már megkezdtek s azóta serényen folynak, úgy, hogy az országos ünnepségek alkalmával az a terem parádés külsővel várja az ország notabilitásait.

A Debreceni Helyivásut igazgatósága a megerősített villamos és autóbussz szolgáltatás ellátására 140 kalauzzal egészíti ki személyzetét, akiket erre a célra vettek fel és kioktatásuk most van folyamatban. A Helyivásut különben nagy arányokban készül, hogy a rengetek idegenforgalommal járó nagy közlekedést a város bel- és külterületén kifogástalanul biztosíthassa.

Az országos ünnepségek színházi jegyeinek eladása megkezdődött és minden nap délután 5—7 óráig a színház jobboldali pénztáránál folyik. Mindazok, akik megfelelő helyhez akarnak jutni, siessenek, mert tegnap már nagy tömegekben váltották a jegyeket, mind a négy diszeloadásra.

MÁSFÉLMILLIÓ PENGŐ KÖLCSÖNT ADOTT A FÖLDMIVELÉSÜGYI MINISZTER GYÜMÖLCSEXPORTRA.

Budapest, jun. 10. A földmivelésügyi miniszter a zöldség és gyümölcskivitel elősegítése céljából előnyös feltételek mellett és 6 százalékos kamatfizetéssel másfélmillió pengő export kölcsönt engedélyezett, amelyből egymillió pengő folyósítása a közeli napokban megkezdődik.

FELSZENTELTEK A DEBRECENI KATHOLIKUS OTTHON ÚJ SZÉKHÁZÁT.

Vasárnap délelőtt avatták fel a Katolikus Otthon új székházát. Az ünnepség délelőtt 11 órakor házszenettel kezdődött, amelyet dr. Lindemberger János apostoli helynök végzett. A szertartás után Kummergruber Emil az Otthon ügyvezető igazgatója megköszönte az Otthon elnökének, dr. Lindemberger János prépostnak azt a sok jót, amelyben a Katolikus Otthont részesítette, ezután dr. Lukáts József főgimnáziumi igazgató tartotta meg ünnepi beszédét.

A Katolikus Otthon ifj. Kovács János festőművésszel megfestette dr. Lindemberger János és Kummergruber Emil arcképét és a kitűnően sikerült képek leleplezési ünnepségét a felszenteléssel egyidőben tartották meg.

Böszörményi Béla dr. ügyvéd üdvözölte Erdődy-Bakacs Iván, dr. Kompass Árpád és Huber Ferenc szentszéki bírókat kinevezésük alkalmából. Az üdvözölsre az új szentszéki bírók nevében Bakacs Iván válaszolt.

EGYMILLIÓ FONT STERLINGET FEKTETNEK HÁZINGATLANOKBA.

Budapest, jun. 10. Vasárnap éjszaka Budapestre érkezett a londoni Hambros bank vezetője, aki tárgyalásokat kezdett a Községi Takarékpénztárral, amelytől egymillió font sterling értékű záloglevelet óhajt átvenni. A Községi Takarékpénztár házingatlanokba helyezi ki az országban a pénzt.

Börönd és bőröndszállítást
csak kőpóstitott bőröndmesternél
vásárolhat bizalommal
Feuermann bőröndmester. Piac
u. 26. Gombirius passage. —

A
dalosversenyre
magyar ruhaanyagok és ruhadíszek óriási választékban
PETRIK KÁROLY
rőtös és rövidáru üzletében, SZENT ANNA UCCA 5-1K SZÁM.
Nemzeti színű zászlók 5 pengőtől.

BUCSUEST A MÁV. MŰHELYTELEPEN.

Szombaton este 8 órakor a Máv. műhely dísztermében arányában is impozáns bucsu-estély zajlott le, amelyen 16 harmincöt szolgált öreg munkást bucsuztatott a műhely tisztí kara és munkássága. Saly Pongrácz, Szende József, Medgyesi Géza, Osváth Gyula, Szolárszky Bálint, Arany Sándor, Medveczky Károly, Kárász István, Kneri István, Végh Lajos, Vágner Ferenc, Csáki Mihály, Varga János, Szegedi Gyula, Császár Sándor és Pócsi József voltak az ünnepeket, kik családjuk kíséretében jelentek meg. A városból az iparkamarát dr. Radó Rezső és Olasz Vilmos titkárok, az ipartestület pedig Varjassy ipartestületi elnök, a szertárt Albes Pál szertártfőnök, a sajtót Than Gyula főszerkesztő képviselte. Az izletes bográcstort Rózsa Ferenc és Horváth Ferike készítette.

A betegsége miatt távol levő Máthé műhelyfőnök helyett Neumann Vilmos főmérnök bucsuztatta a nehéz munkából nyugalomba vonuló munkásokat a tolmácsolta egyben az igazgatóság elismerését. Utána dr. Génessy Sándor főmérnök, mint a legnagyobb osztály főnöke méltatta a távozókat érdemeit. Dr. Radó Rezső az iparkamara nevében bucsuztatta szép beszéd kíséretében a távozókat. Földessy Lajos a munkások nevében, Varjassy ipartestületi elnök a 4000 iparos nevében üdvözölte a távozókat. A hatvani műhelybe áthelyezett Macsata felolvasta az Egység párt üdvözlő táviratát. Benedek Sándor főmérnök költői szárnyalású beszédében a krisztusi szeretet szükségességét emelte ki s kívánt a bucsuzóknak sok boldogságot. Beszédet még Ferikó Gyula, szegedi és az északi főműhely képviselőiben Bajer Antal kiküldött. A Mansz nevében özv. Kárpáti Józsefné üdvözölte a távozókat. A sok szép beszéd után a társaság a késő órákig elszórakozott, amit az Egyetértés nagy zenekara a Behabetz karmester vezetésével több zeneszám előadásával tett élvezetessé, közben Osváth Gyula énekelt több számot s a kis Juridész József szavalta el Petőfinek az Élet vagy halál című költeményét.

Az Egyetértés vonózenekara a Moldoványi vezetésével a hallgató nőtök után tízes csárdására többen táncra kerekedtek. A tizenhat, nehéz munkában eltöltött nyugalomba vonuló öreg munkások egy kellemes esttel fejezték be a munkából való távozásukat s öreg napjaikra kedvesen fognak vissza emlékezni — hogy a társadalom mégis egy nehéz élet robotja után megbecsüli az alkotó munkát.

80 ÓRAIG ZONGORÁZOTT EGY BÉCSI MÉSZÁROSSEGÉD

Bécs, jun. 10. Braun-Novák Ottó mézszárossegéd éjjel egy órakor hagyta abba a zongorázást. 80 órán át játszott és ezzel megjavította Ledovszki 67 óras rekordját és a legutóbbi kölni 76 és félórás rekordot is. Az előadótérmet a késő esti órákban teljesen megtöltötte a közönség, mely az új rekord megszületésekor lelkesen ünnepelte annak hőstét. Barun-Novák most nagynénjénél van ápolás alatt és igen mélyen alszik.

Bihari Gábor
mérlegkészítő
Méltószer 9. sz.
(Kossuth uccai templomnál.)

Ahol van
ANTIDOL
ott nincsen nátha.
Minden gyógyszerárban kapható
1 pengő 20 fillérért.

A debreceni ügyészség vizsgálatot indít a balmazújvárosi termény uzsora ügyében.

Földmunkás igazgatás folyik Hajdumegyében. — A megyei közigazgatási bizottság ülése.

Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága hétfőn délelőtt Hadházy Zsigmond főispán elnöklété alatt ülést tartott, melyen Hajdúvármegye elmúlt havi viszonyairól szóló szakjelentéseket tárgyalták le.

Nábráczky Béla dr. vármegyei főjegyző bemutatta az alispáni jelentést, melyben az alispán a közbiztonsági állapotokat kielégítőnek mondja. A továbbiakban arról tett jelentést az alispán a bizottságnak, hogy májusban igen nagy arányú földmunkásmozgalom ütötte fel a fejt s ebben az ügyben már a rendőrség is megindította a nyomozást, mert megállapították, hogy hajdunánási földművesek körülbelül 1200 munkástól 50 fillértől 1 pengőig menő összeget szedtek össze és ezt a saját céljukra használták fel. Az a

gyanú, hogy földmunkás muzgalmat, vagy kommunista zavargást akartak a pénzen szervezni. Ezt a két munkást letartóztatták és család miatt megindították ellenük az eljárást.

Rámutat az alispáni jelentés még arra is, hogy az uzsora üldözésére szükséges intézkedéseket megtették. Különösen tekintettel arra, hogy legutóbb az egyik fővárosi lap két ízben is foglalkozott konkrét adatok megjelölésével, olyan mérvű terményuzsorával, amely több balmazújvárosi lakos teljes főnkretételét eredményezte.

A közigazgatási bizottság az alispáni jelentésnek megfelelően felhívta a királyi ügyészséget, hogy ebben a debreceni vonatkozású terményuzsoraügyben a vizsgálatot indítsa meg.

A debreceni Kollégiumi Diákszövetség tagjai csatlakoztak a Revíziós Liga mozgalmához

A vasárnapi közgyűlésen betöltötték a Diákszövetség megüresedett tisztségeit.

Vasárnap délelőtt tartotta a debreceni Kollégiumi Diákszövetség 1929. évi rendes közgyűlését a Kollégiumban. Az intézet oratóriuma teljesen megtelt közönséggel.

A közgyűlést délelőtt 11 órakor a kollégiumi kántus a „Magyar Hírszék” című népdalával nyitotta meg. A kántus éneke után dr. Magoss György ny. polgármester, a szövetség elnöke emelkedett szószra és tartotta meg megnyitó beszédét.

A megnyitó beszéd után Csobán Endre, a szövetség főtitkára üdvözlő beszédet mondott, melyben a közgyűlés testületileg üdvözölte Horthy Miklós kormányzót, a szövetség vezetőjét, aki maga is kollégiumi diák volt. A közgyűlés az indítványt magánvá tette. A kormányzóknak küldött távirat szövege a következő:

„A Debreceni Református Kollégium Országos Diákszövetségének közgyűlése helydelattal, lelkesedéssel és a jövőbe vetett töretetlen hittel üdvözli Főméltóságát személyében a Kollégium első diákját, szövetségünk fővédnökét s a sokat szenvedett magyarság törekvésének diadalra vezetőjét, Dr. Magoss György nyug. polgármester, a szövetség elnöke.”

Kazinczy Gábor nyug. kuriai bíró Sárospatak, dr. Pap Károly egy. tanár Nagykőrös és dr. Pápay József egy. tanár a pápai diákszövetség részéről a testvérkollégiumok szövetségének üdvözlését tolmácsolta. Majd a közgyűlés határozatot hozott, melynek értelmében Németi Károly nyug. államtitkárt is táviratilag üdvözlék.

S. Szabó József ref. gimnáziumi igazgató üdvözölte ezután az érettségi társalkozóra összegyűlt öreg diákokat. Beszédére Gaszner Géza válaszolt meg hatott szavakkal.

Csobán Endre, a szövetség főtitkára terjesztette elő évi jelentését, amely szerint a szövetségnek 1550 tagja van. Dr. Róncsik Jenő titkár terjesztette elő a zárszámadást és az 1929. évi költségvetést, melyet a közgyűlés egyhangúlag elfogadott.

A költségvetés tárgyalása során elhatározták, hogy a jövő évben már háromezer kollégiumi diák, két gimnáziumi és egy tanulókepzési diák segélyezését, tandíjait viseli a szövetség az iskola végzetig.

Ezután a megüresedő és megbetöltendő tisztségeket töltötte be a közgyűlés egyhangú szavazattal.

A választás eredménye a következő: Tarselnyokok: dr. Vásáry István, dr. Kólcsey Sándor, Mr. Bessenyei Lajos. Ügyvezető alelnök: dr. Csobán Endre. Főtitkár: dr. Róncsik Jenő.

Csobán Endre indítványára ezután a szövetség bejelentette csatlakozását a Magyar Revíziós Ligához s az erről szóló határozati javaslatot megküldte Herceg Ferencnek a Magyar Revíziós Liga elnökének.

Utána Körrösy Kálmánnak „Kollégium öreg Kollégium” című költeményét szavalta átérzéssel Iathonyi Lajos népiék, igazgató. A közgyűlés a kántus záróénekevel ért véget.

A gyűlés után az öreg diákok a Kollégium előteremébe vonultak és ott dr. Magoss György üdvözölte a jelenlegi diákokat. Az üdvözlő szavakra Debrossy Béla esküdtfelügyelő senior válaszolt az ifjuság nevében.

Ezt követően délután az Anya Bika étteremben társasággal volt, mely a késő délutáni órákig tartott a legjobb hangulatban és több pohárköszöntő hangzott el.

Kellemetlen szájszag

visszatartó. Csunya színű fogak eltorzítják a legszebb arcot. Mindkét szépséghibát azonnal és alaposan el lehet tüntetni a pompásan üdítő Chlorodont-fogpaszta gyakran már egyszeri használatával. A fogak már egyszeri használat után gyönyörű elefántcsontszinben ragyognak, különösen ha a tisztításhoz külön erre a célra készített fogazatos sörtejű Chlorodont-fogkefét használjuk. A fogak közé szorult rothadó ételmaradékok, melyek a kellemetlen szájszagot okozzák, ezzel a fogkefével alaposan eltávolíthatók. Kísérleje meg egy tubus fogkrémmel, melynek ára 60 fillér, egy nagy tubus ára P 1.—. Chlorodont-fogkefe (puha vagy kemény sörtejű) P 1-50. Chlorodont-szájvíz üvegenként P 2-60. Csak kék-zöld színű csomagolásban „Chlorodont” felirattal valódi. Mindent kapható. — Leo-Werke A. G., Dresden, magyarországi vezérképviselete: Molnár Bertalan és Társa, Budapest.

BÉKÉSCSABA ÉS AZ EGYETEMI INTERNATUS.

A városi önkormányzatban egyesült magyar városok valóban példás és minden tiszteletet megérdemlő aldozatkészséggel járultak hozzá a debreceni egyetemi internatus létesítéséhez.

Most legutóbb Békéscsaba, amely pedig közelebb esik Szegethez, mint Debrecenhez, a városi önkormányzat felkérésére mégis 10 ezer pengő szavazott meg két alapítványi helyre.

Erdekes, hogy a hajdúvárosok, melynek ifjusága pedig közvetlenül élvezi a debreceni egyetem áldásait, még nem járult hozzá eddig az egyetem internatus létesítéséhez. Reméljük, hogy amikéssik, nem mulik.

AZ ISRAELITA ELEMI ISKOLA GYERMEKELŐADÁSA A CSOKONAI SZÍNHÁZBAN.

A statusquo izraeliti elemi iskola június 11-én, kedden délután 6 órai kezdettel gyermekelőadást tart a Csokonai színházban kitűnő műsorral, amely k övetező:

1. Prológ. Irtó: Pilicer Irma tanító nő. Elmondják: Aczel Klári és Szántó Nora tanulók. A betét szereplői: Medgyesi Anikós, Reszler Kató és Szirmai Eszter tanulók.

2. Haydn: Gyermekszimfónia. Előadják az Első Debreceni kis szimfónikusok. Az Aczel nővérek, Szigeti László, Berger Géza, Friedlander Edit, Weil Edit, Klein Erzsébet, Schuller Ilona, Friedländer Sándor, Darvasi István, Békési Pál, Bródi Kató, Renyi Andras, Abonyi Péter, Klein Márta és Reich József. Vezényel: Aczel György karnagy.

3. Hamupipóka. Mesejáték 2 felvonásban. Irtó: Pilicer Irma tanító nő.

4. Pista hazavágyik. Gyermekszimfónia 3 felvonásban. Hazafias és irredeus verselemből dolgozta: Weinbergene Samuel Ilona tanító nő.

Az előadást Kohmann Hugó zenetanár vezetésével a Debreceni Szimfónikus Zenekar kíséri. Az önközelteket a Debreceni Zsidó Ifjak Dalköre adja elő. A táncokat Cs. Perczel Karola urnó táncolta be.

Jegyek kaphatók: Csillag Arthur könyv- és papírkeresk, (Városház épület), Samuel Ferenc könyv- és papírkeresk, (Simaffy u. 19.), a Frici kapuzszióban és kedden 4 órától a színházban.

Felhívás a koszos leányokhoz. Az országos dalverseny alkalmára jelentkezni urleányokat, kik koszos leányi szerepet voltak szívesek elvállalni, felkéri a rendezőség, hogy a koszu és szatujában megállapított 10 P-t legkésőbb f. hó 15-ig Csapó László városi főpénztárnaknál (Városháza, I. em. 12) házipénztár okvetlen befizetni szíveskedjenek.

ITT A NYÁRI
PHILIPS MESTERCSÖVEKRE
GYENGE A VÉTEL A LEGJOBB CSÖRE VAN SZÜKSÉGE, HOGY ELVEZHESSÉ RADIÓJÁT EZÉRT CSEREIJE KI OKVETLENUL CSÖVEIT

NAPIHIREK

Időjárás: Kissé hűvösebb idő várható, eső és zivatar hajlammal.

Vallásos délután a Kistemplomban. Ma, kedden délután 5 órakor vallásos délután lesz a Kistemplomban a következő műsorszámmal: 1. Közének 2. Bibliát olvas és imádkozik Szele György lelkész. 3. Orgona kíséret mellett énekel Király Erzsébet. 4. Előadást tart dr. Daneshazy Sándor v. o. lelkész „A keresztényen tartozás” címen. 5. Hegedű szólót ad elő Versényi György. 6. Utóimát mond Bagdy Dániel v. o. lelkész. 7. Közének. Mindegyiket szeretettel hív és fogad az egyházzs vezetésébe.

Meghalt Gáborjányi Szentmiklóssy Andor. Gáborjányi Szentmiklóssy Andor dr. Debrecen sz. kir. város törvényhatóság bizottságának tagja, volt m. kir. repülésközvetítő hadnagy a hivatásán szerzett betegsége következtében, hosszas szenvedés után június 9-én 44 éves korában Budapesten elhunyt. Temetése június 11-én, délután 4 órakor lesz Szakolyban, családi sírhelyre, a ref. egyház szertartása szerint. Gáborjányi Szentmiklóssy Andor, aki nagy tiszteletnek és megbecsülésnek örvendett, kiterjedt rokonság gyászolja.

Lebontatták a házat, mert engedély nélkül építette fel. Özv. Rohány Imréné kabai lakost rágalmazás miatt tegnap délelőtt a debreceni törvényszék 30 pengő pénzbüntetésre ítélte. Rohányné ugyanis még a múlt évben Kabán engedély nélkül és a szabályozási vonalnak meg nem felelően kisebb házat építtetett magának, a hatóságok azonban elrendelték a ház lebontását. A helyszíni szemle alkalmával aztán özv. Rohány Imréné gyanúsító és rágalmazó kijelentéseket használt a hatósági közegekkel szemben.

Jön! SÓLYOMFÉSZEK.

Az Orsz. Magy. Zenész Szövetség Debreceni kerület elnöksége, értesítjük a tagokat, hogy folyó évi május hó 12-én megtartott évi rendes közgyűlésünkön hozott határozatokat, központi vezetőségünk, tekintettel a jelen volt tagok csekély létszámára megsemmisítette és új tisztújító közgyűlés egybehívását rendelte el, melyet június hó 16-án fogunk megtartani. Csapó ucca 17. szám alatt a Korona díszteremben. Tisztelettel kérjük a tagokat, hogy minél nagyobb létszámmal szíveskedjenek résztvenni, miután a gyűlésünk, tekintet nélkül a megjelent tagok létszámára, határozatképes lesz. Az elnökség.

A Dóczy intézet leánygimnáziumának tornavizsgálója. Vasárnap délután 4 órai kezdettel folyt le a ref. leánygimnázium tornavizsgálója. A tornaverseny a Lorántffy Zsuzsanna leánycserkészcsapat felvonulásával kezdődött. Majd Lakatos Gizella VI. oszt. tan. főhúsa után, amelyet a Himnusz eléneklése előzött meg, megkezdődött a tornavizsga. Legszelb volt a VI. és VII. osztály ritmikus gyakorlata. A vizsgát magasugró és súlydöntő számok fejezték be. A kitűnő tornatanárnő, Maar Margitot illeti a díszéret a verseny zavartalan lebonyolításáért. Dr. Baltazar Dezső meleg szavakkal zárta be a versenyt.



Padlólakkok

magas fényű legkiválóbb minőségben, legszebb színekben, nagyon olcsón kapható

Stern festéküzletben

PIAC UCCA 18. (Bikával szemben.)

Junius 14-én mutatják be Budapestben Reitz János „A szerző” című színművét.

Az Országos Kamaraszínház Junius 13-án, csütörtökön megkezdte vendéggjátékát Budapestben a Nemzeti Színház Kamaraszínházában Alapi Nándor társulata, amely éveket ezelőtt Debrecenben is több előadást tartott, budapesti vendéggjátéka alkalmával a legkiválóbb magyar és külföldi színpadi szerzők darabjait hozza színre.

A Kamara Színház műsordarabjai között van Reitz János debreceni lapszerkesztőnek „A szerző” című 3 felvonásos kamarajátéka is, amellyel a szerző 110 pályázó közül elnyerte az országos kamara pályázat díját. Reitz János színes tollát, tartalmas írásait jól ismeri a debreceni közönség. Vezércikkei, színházi kritikái és egyéb írásai mindig eseményei voltak a helyi újságírásnak.

Legutóbb Reitz János a legnehezebb irodalmi műfajjal a színdarabbal próbálkozott meg és nagy sikerrel. Biztos meglátása, költői invenciója, mely gondolatvilága, színes és érdekeljes költői nyelve a legkiválóbb színpadi szerzők közé emeli, akinek „A szerző”-t a napokban mutatták be Pécsen óriási sikerrel. Az illusztris szerző darabjáról Faszty beszámolóik jelentek meg a pécsi lapokban, amelyek a legnagyobb dicsőret hangján írnak. „A szerző” nagy irodalmi értékéről.

Reitz János „A szerző”-jének június 14-én lesz a budapesti bemutatója színtal debreceni író darabját adják azon a Kamara Színház színpadán, ahol a vendéggjátéknak további programján Herceg Ferenc és Pinandellő darabjai kerülnek színre.

Vasárnap tett fogadalmat a Dóczy-intézet három cserkész csapata.

Kettős ünnepély a Dóczy-intézet tornaiünnepélyén.

Vasárnap délelőtt tartotta meg a 88. számú „Bor-nemissza Anna”, a 88. sz. „Bethlen Kata” leánycserkészcsapat és a 79. sz. „Ildikó királykisasszony” tündércsapat az új Dóczy-intézet tornatermében cserkészavató ünnepélyt.

Az ünnepély dísz-szemlével kezdődött. A sbeblén és a fenti három csapat avatásán jelen volt Linder-mayer Antónia, a Magyar Leánycserkész-szövetség elnöke tartotta a dísz-szemlélt és átvette a jelentéseket, a csapatok a Hírszegek eléneklése után bevonultak a tornaterembe az avatásra, a csapat védaszónyi tisztét dr. Vásáry Istvánné és dr. Juhász Nagy Sándorné vállalták.

A cserkészleányok éneke után Szele György lelkész imádkozott, majd a csapatok parancsnokai a jelentéseket tették meg az elnöknek. A cserkész-törvények felolvasása után Linder-mayer Antónia elnökő tartott beszé-

det. Impozáns volt a fogadalomfétel, melyet az elnök vett ki. A jelvények feltűzése után a felavatott csapatot a megjelent csapatok üdvözölték. A Hírszegek elmondása után a Himnusz eléneklésével ért véget az ünnep első része.

Az ünnepély második részét a leány cserkészinduló, melyet a 82. sz. „Bor-nemissza Anna” csapat énekelt, nyitotta meg. Nagy hatást érték el szavalással Király Vilma és Keresz-tessy Ilonka. Sikeres volt Révész Gizé és Balog Rózi énekszám. Glósz Sári „Magyar szülő”-jét kétszer kellett előadnia.

A kedves ünnepséget „Az otthon tündércái” c. kis színmű előadása zárta be. Úgyes és hatásos volt a Szabó Magda prólogja. De a többi szereplők is mind kifogástalanul megállották helyüket.

Jön! A REJTELMES ÉJ.

A debreceni orsz. ünnepségek általános jegyei. Mától kezdve már minden tözsében kaphatók a debreceni június országos ünnepségek általános jegyei. Ezek a jegyek feljogosítják tulajdonosukat arra, hogy részt vehessenek a vegyeskar versenyén, a Bika díszteremben, Máv. termében, Apollóban és a Vígsházban tartandó dalversenyeken, a különlegességi kiállításon, a virágünnepen, népiünnepélyen, a tizezer dalos nagyérdői összkari hangversenyén és a hortobágyi kiránduláson. Mindezzért 2 pengő 30 fillér jár a vigalmi adóval együtt. Ezek a jegyek csupán június huszadikáig válthatók, azontul már minden egyes hangversenyre és ünnepségre külön-külön kell a jegyeket megváltani. Aki tehát igazán ki akarja venni részét a szórakozásból és gyönyörködő hangversenyekből, jól teszi, ha idejében ilyen általános jegyet vesz, mert a határidő lejártával az egyes helyekre szóló belépő jegyek ára jóval magasabb lesz.

Fegyverek árverése a rendőrségen.

Az 1927—28. gazdasági évben a debreceni rkapitánysághoz beszolgáltatott talált, gazdátlan, továbbá kihágási eljárás során elkobzott fegyverek és pisztolyok f. évi június 17-én délelőtt 11 órai kezdettel a rendőrkapitányságnál (I. em. 67. szoba) nyilvános árverésen elárvereztetnek. Az árverésen résztvevőknek már, vagy a fegyvertartási vagy vásárlási engedéllyel kell birtokni, vagy szereznők. Akik fegyvervásárlási engedéllyel nem rendelkeznek, a fegyvert utólag csak abban az esetben kaphják meg, ha fegyvervásárlási engedélyüket bemutatják. Debrecen 1929 június 7. Súly, rendőrfőtanácsos, a rendőrkapitányság vezetője.

Tűkgyártás, üvegcsiszolás, régi tükrök újábrítása Sipkovits Béla üvegműipari vállalata, Nagyvásár ucca 14—15. (volt Szív ucca.)

Knotty Kovácsné, Sillye Gabriellának

a Nagyméltóságú kereskedelmi Miniszter által 1906-ban engedélyezett szabásati- és varrósiskolája és női divatterme
KOSSUTH UCCA 45. SZÁM ALATT.
Felső iskolát végzett urleányok és urhölgyek magántanulása és ipar képzésére felvételre.

SZIVBETEGEKNEK ÉS ÉRELME-SZESÉDÉSBE SZENVEDŐKNEK a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata könnyű és pontos bélműködést biztosít. Klinikai vizsgálatok igazolják, hogy a FERENC JÓZSEF viz különösen agyvérzésre és gutaitésre hajlamos idősebb embereknek kitűnő szolgálatot tesz. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

ORSZÁGOS ÜGYVÉDGYÜLES SZEGEDEN.

Az országos ügyvédszövetség dr. Zsit-vay Tibor igazságügyminiszter védnöksége alatt június hóban tartja II. vándorgyűlést Szegeden, melyen a magyar ügyvédség fontos kari ügyei és a magyar jogi élet aktuális kérdései kerülnek megvitatásra.

A vándorgyűlésen debreceni ügyvédek is szép számmal szerepelnek. A teljes ülést a város háza dísztermében dr. Kuthy Sándor előadása nyitja meg „Nemzetek szövetsége és a nemzetközi magánjog” címmel. Az egyes bizottságokban, mint véleményező, illetve előadó szerepelnek: dr. Boszörményi Béla, dr. Benkő Géza, dr. Tóth Amel, dr. Aczél Jenő, dr. Kuthy Sándor, dr. Fényes Endre. A kongresszus június 20-tól 30-ig tart.

Csalás gyanúja miatt letartóztattak egy terménykereskedőt. Hétfőn délelőtt a debreceni vizsgálóbíró Klein Mór 67 éves derecskei terménykereskedőt csalás gyanúja miatt, A terménykereskedő ellen több derecskei gazdálkodó és kereskedő tett feljelentést. Klein hónapokkal előbb nagymennyiségű terményárut vett hitelbe s most, fizetési-kép-telenséget jelentett. A derecskei csend-őrség őrizetbe vette Kélin Mórt, a vizsgálóbíró pedig letartóztatásba helyezte.

Jön! SÓLYOMFÉSZEK.

Szerdán tárgyalja a bíróság a debreceni klinikai panama ügyét. A debreceni klinikai panama ügyében június 12-én kezd meg a tárgyalást a debreceni törvényszék. A bűntudat amely annak idején óriási szenzációt keltett és mint kiderült kapcsolatban állt a budapesti klinikai panamával. Jeney Sándor tanácselnök büntetőtanácsa fogja tárgyalni. A szenzációsnak ígérkező bűntudati tárgyalásnak külön érdekesége lesz, hogy az egyik vádlott védelmét dr. Borinkó Dénes budapesti ügyvéd, a volt népköztársaság miniszterelnöke fogja ellátni.

Atlétilai szerek u. m.: gerelyek, diszkoszok, bambusz ugrórudak, súlyzók és súlygolyók, futócipők stb. Antalffy Gyula sportüzletében kaphatók. Szent Anna ucca 10—12. Telefon 9—72.

Poloskát, avabot, molyt kiirtani házilag csakis a Löhörer Cimexinnel lehet, mert nemcsak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Gyógyszertárban és drogériákban kapható.



SINGER
varrógépek

mégis a legjobbak!

KAPHATÓ:

SINGER VARRÓGÉP

RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

PIAC UCCA 79. SZÁM

FELHÍVÁS VÁROSUNK NAGYKÖZÖNSÉGÉHEZ!

A f. évi június hó 28., 29., 30. napjain városunkban rendezett dalosversenyre érkező és tömegszállásokat kérő dalos-egyletek elhelyezése ma már teljesen biztosítva van. Azonban a magán szállást kérő és a dalosokkal érkező vezetők és előkelőségek közül még mindig mintegy 80 személy elszállásolása nehéz probléma elé állítja a versenyt rendező Társadalmi Nagybizottságot. — Ezeket kívül külföldről, Ausztria, Olaszország és több más államból is — az Országos Dalosközség értesítése és az oda tett, bejelentések szerint — számos előkelő személyiség érkezése várható, kiknek vendégszeretettől híres városunkban való elszállásolása nehéz gondot okoz a rendezőségnek.

Debrecen sz. kir. város tarsadalmi igazán példátlan lelkesedéssel karolta fel a nagy hazafias és kulturális célt szolgáló dalverseny ügyét, éppen ezért azokhoz, akik megfelelő szálláshelyiséggel rendelkeznek, bizalommal és azon kéréssel fordul versenyt rendező Társadalmi Nagybizottság, hogy a verseny napjainak néhány éjszakájára szállást felajánlani sziveskedjenek.

Romélhető, hogy ezen felhívásunk meghozza a kívánt eredményt s városunknak a dalosügy iránt oly lelkes megértést és szeretetet tanúsító nagy közönsége szállás felajánlásait által készséggel sietnek ezen országos jelentőségű ünnepély sikerét biztosítani.

Szállás megajánlásait kérjük lehetőleg azonnal a rendezőbizottságnál (városháza adóhivatal I. emelet 2. sz. szoba) bejelenteni, hogy az érkező vendégek elszállásolása most már végleges elintéztést nyerjen.

Iparügyek.

Cipész, cipőfelsőrészkesztő és papucs készítő mesterek figyelmébe. A debreceni Ipartestület cipész, cipőfelsőrészkesztő és papucs készítő szakosztálya f. hó 12-én, szerdán este fél nyolc órakor az Ipartestület kis tanácstermében szakosztályi ülést tart. Tárgy: Állami cipőszállítás, cipőfelsőrészkesztő iparosok tanácsadói joga. Tekintettel az állás fontosságára, a tagok feltétlenül és pontos megjelenését ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

Jön! A REJTELMEZ ÉJ.
A Bika pince vendéglőjében lehet legjobban és legolcsóbban étkezni.

A városházától tizenkét percnyire fekvő

**ezerszáz öles
PARK**

fenyővel, szobrokkal, virágállványokkal, az épületben

**három szoba,
konyha,
cselédszoba,
fürdőszobával,**

két nagy terrasszal, a park utjai virágdiszes villamos oszlopokkal ellátva

bérbe kiadó.

Mélyfürásu kitűnő jó víz, viztorony, négyezerliteres tartállyal. Bővebbet a Debreceni Ujság kiadóhivatalában.

Tegnap exhumálták a Szent Anna uccai temetőben a kisvárdai jegyző holttestét.

A boncolás fogja megállapítani, hogy mérgezésben halt-e meg dr. Poliska Lajos.

Lekütből számunkban hírt adtunk arról, hogy a debreceni büntügyi hatóságok elrendelték a május 7-én Debrecenben elhunyt és eltemetett dr. Poliska Lajos kisvárdai községi jegyző holttestének exhumálását. Annak idején Poliska ugyanis súlyos gyomorbetegségben halt meg. Később azonban gyanu merült fel arra nézve, hogy mérgezést kapott a kisvárdai jegyző s az okozta halálát.

Ennek a kiderítésére rendelték el a debreceni büntügyi hatóságok a holttest

exhumálását. Dr. Poliska Lajos községi jegyző holttestét tegnap délelőtt exhumálták a Szent Anna uccai katolikus temetőben. Exhumálás után a holttestet kiszállították a törvényszéki orvostani intézetbe.

A holttestet dr. Orsós Ferenc egyetemi tanár és dr. Horváth Artur törvényszéki orvosszakértő fogják boncolni annak megállapítása végett, hogy mérgezés okozta-e dr. Poliska Lajos kisvárdai jegyző halálát.

Borzalmas családirtás Berlinben.

Berlin, jun. 10. A Heidiger Geist-Strasse egyik házában az elmúlt éjszaka Grzybowski Gusztáv negyvenkét éves portás agyonlőtte a feleségét, egy soritással megfojtotta tizennyéves leányát, azután felakasztotta önmagát az ajtófélfára.

Hátrahagyott levele szerint azért követte el borzalmas tettet, mert a jö-

vőt sötétnek és a család anyagi helyzetét kevésbé biztosítottak látta. — Minthogy Grzybawskit az egész szomszédságban mint nyugodt és rendes embert ismerték, aki családjával a legjobb viszonyban élt, azt hiszik, hogy régi tropikus betegsége ujtult ki nála, amelyet még a háború előtt a haditengerésznél szerzett.

Megásta sirját és főbelötte magát egy feleséggyilkos gazdálkodó.

Szabadka, jun. 10. Eszéki jelentés szerint Bogdanivci szlavoniai községben izgalmas események játszódtak le az utóbbi időben. Mintegy 2 héttel ezelőtt Zimmermann Valentin, a község egyik legmódosabb földesgazdája követelte a feleségétől, hogy adja el földjének a felét.

Az asszony erre nem volt hajlandó, mire Zimmermann előrántotta kését és 12 késszurállal megölte feleségét.

A gyilkosság után Zimmermann el-
tűnt és a csendőrök hiába keresték min-

denfelé. Két nap előtt jelentették a csendőrségen, hogy a régi temetőben egy félig megásott sírgödörben egy férfi holtteste fekszik.

Azonnal bizottság ment ki a helyszínére és a holttestben felismerték Zimmermannot, megállapították, hogy a hitvesgyilkos gazdálkodó gödört ásott a felesége sirja mellé, majd lefeküdt a gödör aljára, a revolver csövét a szájaiba vette és elszította. A golyó szétrombolta Zimmermann fejét és nyomban megölte.

NEMENYI ADOLF

roállisan és díszkrónon házasságot közvetít. Budapest, Baross-tér 17., földszint 7. szám.

RAMNINGER hölgyfodrász

Szent Anna ucca 12. Telefon 15-37.
Henné hajfestő specialista.
Diploma Páris 1926.

Reuma, köszvény, csusz
ischias és minden meghűlésből eredő ízületi fájdalom esetén legjobb a
REPARATOR

Minden patikában, de csak a lent látható eredeti csomagolásban kapható.
Ára 1 pengő 60 fillér.



A REPARATOR 40 év óta úgy ismerik, mint a legjobb bedörzsolószert, amely sok ezer emberen segített. Olyanok, kik hosszú ideig szenvedtek kínzó hasogatásban, szaggatásban, meghűlésből származó fájdalmakban és egyszer próbát tettek a Reperatorral, nem győzik eléggé dicsérni jótékony hatását. A Reperator ritka növények alkatrészeiből készül, amelyek a meleg földrészekben teremnek. A Reperator a legrövidebb úton, a bőrön keresztül juttat komoly és kipróbált gyógyanyagot a beteg testrézbe. Nem rontja a gyomrot, nincs káros mellékhatással a szívre.

A Reperator bedörzsolés után jóleső meleg érzés keletkezik, a fájdalmak hamarosan enyhülnek, majd egészen elmúlnak.

Fővárosi: Krieger Gy. gyógyszerár
Budapest VIII.

Anyakönyvi hírek. A helybell anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napom a következő bejelentések történetek:
Eljegyzések: Tari Kálmán Csermák Bertával, Jenei Tibor Jakli Saroltával, Metzner Albert Varga Juliánával, Varga Imre Kausi Máriaival, Téglási Imre Sarkadi Annával.

Születések: Pap Sándor fm. leány Irén, Kramár Károly lakatos leány Erzsébet, Kántor János napsz. fiu József, Tóth Antal keresk. segéd fiu Zoltán, Borusz István máv. portás fiu György, Zsengei József keresk. segéd fiu József, Sütő István leány Margit, Bagi József kövező leány Margit, Tózsér Viktor fm. fiu Ferenc, Nagy Sándor gazdálkodó leány Katalin, M. Nagy József fuvaros leány Julia és 1 halvaszületés.

Házilozások. Tönkö Istvánné rkath. 42 éves Csalogány u. 4, Biri János ref. 49 éves Létei u. 82, özv. Spitz Béláné izr. 48 éves Nyiregyháza, Vitriol Mária izr. 73 éves József kir. herceg u. 13, Kocsis Lajos rkath. 28 naps Miképercsi ut 7, Váradi László ref. 15 hónapos Jókai u. 33, Pap Mihály rkath. 2 naps Karcag, Kerekes Katalin ref. 5 éves Kuruc u. 106, Steiner Irma róm. kath. 6 éves Kut u. 1.

Jön! A REJTELMEZ ÉJ.
Springernél semmi sem drágább, mint máshol, sőt olcsó árakból viszont eladók és közintézmények részére 15 százalékos engedményt nyújt. Springerné papír, fényképezési cikkek szaküzlete. Győződjön meg.

A SINGER VARRÓGÉPEK MÉGIS A LEGJOBBAK!

Legzesebb ajándék egy művészi arckép Németyhánál, Szent Anna ucca 11.

Jön! SÖLYOMFESZÉK.
„Perpetiumi kályha“ tulajdonosok, amennyiben a kályhák esetleg valami javíttatásra szorulnának, jelentsék be címeiket a

Sesztina Lajos
nagyvaskereskedésében
Debrecen.
Telefon 6. és 15-48.

Soffőr

viszára szakaszerűen műhelyi gyakorlatl csak KISS gépműhely és soffőr iskolája készít elő, díjtalan állásba helyezéssel. Erzsébet ucca 28. szám.

Saját készítésű tiszta sertéshusból készült téli szalámi

Legolcsóbb napi árban beszerezhető
Bikfalvy András,
Péterfia ucca 54. szám.

Szőlősgazdák!

Fürtperonoszpóra és lisztharman ellen csakis a közismert, egyedül biztos hatású védőszert, a „**BADACSONYI RÉZKÉNPORT**“ használjuk. — Prospektussal és árajánlattal készséggel szolgál: **Badaosonyi Rézkénpor-gyár, Tapolca, (Balatonvidék)**

141 DEBRECZENI UJSÁG 141
telefon száma 1

Színház.

A „Szerelmi A. B. C.” című szenzációs vígjátékban mutatkozik be a budapesti Új Színház művészegyüttese a Csokonai színházban.

Pénteken 14-én, szombaton 15-én, vasárnap 16-án mindenkor esti 8 órai kezdettel háromszor kerül színpadra a „Szerelmi A. B. C.”

Ragyogó vígjáték esték a Csokonai színházban! Olcsó helyárak! Legdrágább hely I. rendű 4 pengő, II. rendű támlásszék 3 pengő, III. rendű támlásszék 2 pengő.

Síessen jegyét biztosítani az Új Színház csodálatos produkciójához!

Olcsó helyárak! Fővárosi művészek Világszínház! Ragyogó színházi est a „Szerelmi A. B. C.”

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Vígyszínház.

Kedden Csak felnőtteknek! Kélden

Csokonyai színházban!

Főszerepben: **Patsy Ruth Miller.**

A VÖRÖSTIGRIS

Romantikus dráma 7 felvonásban.

Megelőzi:

Főszerepben: **Wallace Berry** és **Raymond Hatton.**

Vidám kalandok egy házasság körül 8 felvonásban.

Uránia.

Csokonyai színházban!

Bernhard Frank regénye filmen!

Főszerepben: **Daniell Mendaille** és **Pierre Alcover.**

AZ „U” HAJÓ KAPITÁNYA

Tengerészdráma 10 felvonásban.

Megelőzi:

A HIPNOTIZÁLT FÉRJ

Vígjátéktraktáció 7 felvonásban.

Előadások kezdete 7 és 9 órakor.

Meghívó.

A **Hungária Üzemfelszerelési és Árukereskedelmi R.-T.** Debrecenben, Hunyadi uca 11. szám alatti saját helyiségében 1929. évi június hó 19-én délután 10 órakor tartandó

ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE

amelyre a részvényesek ezuton fízleteltel meghívotnak.

Az igazgatóság által elkészített és a felügyelőbizottság által megvizsgált mérleg és eredményszámlát, valamint az üzleti jelentés a mai naptól kezdve az üzleti órák alatt megtekintés végett a t. részvényesek rendelkezésére áll.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság jelentése az 1928. évi üzletéről.
2. Az 1928. évi mérleg megállapítása.
3. A nyereség felosztása.
4. Igazgatóság és felügyelőbizottsági tagok felmentésének megadására vonatkozó határozat.
5. Lemondás folytán megüresedett egy igazgatósági tag választása.
6. Esetleges indítványok.

Tisztelettel:

IGAZGATÓSÁG.

FELHÍVÁS! Azok a részvényesek, akik a közgyűlésen megjelenni és szavazati jogukat gyakorolni óhajtják, kötelesek az alapszabályok értelmében részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés előtt legalább 3 nappal a Társaság pénztáránál letétbe helyezni.

Tekintse meg

Márton Gyula és Fia

Simonffy u. 1. alatti

kirakatait!

SPORT

A Hungária csak elkeseredett védekezéssel tudta megakadályozni a Bocskay győzelmét.

Bocskay—Hungária 3:3 (2:2.)

Vasárnapi fővárosi szereplésével nagy megbecsülést szerzett a Bocskay az elszakodott és a vidéki futballsportot lebecsülő budapesti sportközönség előtt. Groszlán körmeit mutatta meg a Bocskay Budapestben a legnagyobb multu és legfélelmezből hírű fővárosi csapat, a Hungária, saját sporttelepén, az egész Hungária drukkerhad jelenlétében. Technikában és taktikában teljesen egyenlő erejűnek bizonyult a debreceni csapat a Hungáriával, amit legjobban az bizonyít, hogy a mérkőzés tempóját mindig a Bocskay diktálta, gólokkal vezetett csak a legelkeseredettebb küzdelemben tudta kiverekedni a Hungária az eldöntetlen eredményt, amit szinte leírhatatlan örömmámorral könyvelt el a tizenötezer főnyi Hungária közönség.

Debrecenből különvonaton háromszáz-an kísérték fel a Bocskayt Budapestre s a közönséget épen az lepte meg, hogy respektussal figyelték a fővárosiak a Bocskay nagy játéktudását és milyen szorongó félelem vett erőt rajtuk, amikor a Bocskay két ízben is megszerezte a vezetést.

A vasárnap délutáni zápor valóságos sártengerre változtatta a Hungária-utí pályát. Pocsolyák, sárkupacok, éktelenítették el a pályát, a mellett levő salakot pedig mély víz borította.

Csodálatos, hogy épen a legjobb anyagi viszonyok között levő nagy csapat ilyen siralmasan rossz talaj pályával rendelkezik s annak megjavítására semmi gondot nem fordít.

A mérkőzés valóságos sármezőn folyt le. A labda úgy megragadt a sárban, hogy tovább rugni alig lehetett. Mindkét csapat először lapos passzjátékkal igyekezett boldogulni, de épen emiatt egyiknek sem sikerült semmi. A Bocskay csatársora hamarosan felismerte a helyzetet és magas labdákkal helyezte s így

Markos lövészerü beadását a nagy tumultusban Teleky a 15. percben a kapuba továbbította.

A siker még jobban felfokozza a Bocskay támadó kedvét s a csatársor szébbnél-szebb akciókat vezet. A Hungária alig jut szóhoz. A 33. percben a balszélsőt faultolja a Hungária-védelem és

Keveczy pompás félmagas szabadrugása a belső kapufáról pattan a rosszul védő Németh felett a hátlóba.

A Hungária most kétségbeesetten küzd. Egy sarokrugásból fejeli be Se-

bes a 40-ik percben a Hungária első gólját. Már-már ugylátszik, hogy ez az eredmény marad meg a féldió végéig, de az utolsó előtti percben

Jeckit elengedi a debreceni védelem és a jobbszélső éls lövése a bal sarkokban kötki.

A Hungária kiegyenlített 2:2.

Szünet után is a Bocskay nyomul fel elsőnek s gyönyörű akció után

Mertin beadását Vínze a kapuba

fejelte 3:2.

Kalmár az ötödik percben kiegyenlített. A Bocskay hamarosan újra pompás fólhelyzetbe jut, Teleky és Szemes előtt csak a kapus volt, de három méterre a kapu előtt Németh a két egymást akadályozó csatár lábából vette le bravurosán a labdát. A Hungáriának viszont tizenegyest adott a bíró, az izgatótt Skvarek kapu mellé lövi a labdát. A Bocskay-játékosok melegen gratuláltak neki...

Még néhány kitünő helyzet adódik itt is, ott is. Az eredmény azonban nem változik.

Magyarország—Hollandia 3:2. A magyar—Holland Dawis Cup mérkőzést, amely tegnap délután félbemaradt, ma délután folytatták és Kehaling egy szettes küzdelemben megverte a holland Timmert. Kehaling—Tinner mérkőzés tehát 8:6, 3:3, 3:6, 6:3 arányban végződött. Magyarország legközelebbi ellenfele ezután Anglia lesz.

A bajnokság állása a következő:

1. Ferencváros	22	16	4	2	79:20	36
2. Hungária	20	14	5	1	69:22	33
3. Újpest	21	12	4	5	59:32	28
4. Bocskay	21	10	3	8	36:40	23
5. Bástya	21	9	3	9	37:23	21
6. III. ker.	21	7	6	8	25:34	20
7. Nemzeti	22	7	5	10	33:39	19
8. Semogy	21	7	3	11	33:43	17
9. Kispeszt	20	5	5	10	24:43	15
10. Vasas	21	5	4	12	26:63	14
11. Budai 33-as	20	4	5	11	29:55	13
12. Sabaria	20	4	3	13	24:47	11

Az első liga többi eredményei:

Bástya—Sabaria 3:0 (1:0).
Újpest—III. ker. FC 3:0 (3:0).
Kispeszt—Nemzeti 4:1 (2:1).
II. liga: Attila—VAC FC 7:0, Zala-kánizsa—Bak FC 1:0, Turul—Erzsébetváros 3:1, Soroksár—Rákospalota 8:4, Ferencváros—Husos 1:1.

Amatörbajnokság.

NyKISE—BUSE 2:0 (0:0).
DVSC—NyTVE 2:2 (1:1).
KSE—DEAC 2:1 (1:1).
DMTE—DKASE 2:0 (0:0).
DTE—NSE 1:1 (0:0).

Rádió.

KEDDI MŰSOR:

9.15: A rádió házitriójának hangversenye.

9.20: Hírek.

9.45: A hangverseny folytatása.
11: A m. kir. budapesti reidörzene-kar fuvósegységének hangversenye a Vigadó-térről.

12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.

Utána: A hangverseny folytatása.

12.25: Hírek.

12.35: A hangverseny folytatása.

1: Időjelzés, időjárás.

2.30: Hírek élelmiszerárak.

4.30: A Tündérvásár meseórája. 1. A favágó és szerence. Mese. Irta és felolvasa Altay Margit. 2. Gyermekek dalokat énekel Korda Ágnes. 3. Mese. Irta és felolvasa Pálföldy Margit. 4. Rejtvények. 5. Tündérvásár rádiópostája.

4.45: Időjárás és hírek.

5.10: Operettrészletek.

6.30: „Mit üzen a rádió”

7.25: A „Háry János” című opera cselekményének elmondása és az előadás színlapjának felolvasása.

7.30: A m. kir. Operaház „Háry János” előadása. Az első felvonás után körülbelül

8.20: Ügetőversenyeredmények.

Utána körülbelül

10.30: Időjelzés, időjárásjelentés és hírek. Majd: Rigó Jancsi és cigányzenekarának hangversenye az Emke-kávéházban.

Kassa 12: Gramofonzene. 5.10: Délutáni hangverseny. 5.50: Cseh népdalok

8.15: Hangverseny. 9.15: Kávéházi zene.

Milánó, 11.15: Gramafonzene. 1.35: Jazz-band. 4.30: Gyermekkarének. 5: Szórakoztató zene. 7: Jazz-band. 8.30: Régi olasz zene.

Pozsony 12: Mezőgazdasági előadás.

4.30: Délutáni hangverseny. 5.45: Max Maurey: „Die Stradivari-Geige” hangjátékának előadása. 9: Tót dalok. 10.20: Éttermi zene.

Prága, 11.15: Gramofonzene. 12.30: Déli hangverseny. 4.30: Délutáni hangverseny. 7: Tamburicazene. 8: Kamazene. 10.30: Kávéházi zene.

Róma, 1: Rádió-trió. 5.30: Délutáni hangverseny. 9: Olasz operacst, részletek G. Puccini „Turandot” című operájából.

Wien, 11.10: Délelőtti zene. 4: Délutáni hangverseny. 8.10: Offenbach: „Der Goldschmied von Toledo” operájának előadása.

Meghívó.

Szűlföldelgőző Ipari és Borkereskedelmi Részvénytársaságnak Debrecenben, Széchenyi uca 22. szám alatti üzlethelyiségében 1929. június 20. napján délelőtt 10 órakor megtartandó

RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE.

Tárgysorozat:

1. Igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése.
2. 1928. évi mérleg és nyereségszámola megállapítása.
3. Igazgatóság és felügyelőbizottság részre felmentvény megadása.
4. Felügyelőbizottsági tagok választása.
5. Netáni indítványok.

Debrecen, 1929. június 5.

Közgyűlésen résztvevők alapszabályok értelmében tartoznak részvényeiket legkésőbb 3 nappal a közgyűlés megtartása előtt a társaság pénztáránál letétbe helyezni.

Csapó uca 67. sz.

Bálint József
asztalos

ajánlja saját készítésű butorait.

M. kir. Tisza István Tudomány Egyetem.klinikai szállítója:

Fehértói Dániel

temetkezési vállalkozó

Debrecen, Dégenfeld-tér, 4. sz.

Telefon nappali 11-85.

„Erzsébet Királyné Szálló”

Budapest, IV., Egyetem uca 5. szám.

(A BELVÁROS KÖZPONTJÁBAN.)

60 éve a fővárosi és vidéki ur közpószttály találkozó helye. Szás modern kényelmes szoba. Az Étterem és Kávéházban cigányzene. Az Erzsébet-pince a főváros legszebb sörözője.

POLGARI ÁRAK.

szabó IMRE, tulajdonos.

CSARNOK

Az ember.

Evelyn Sarrenburg a kis szan'on ablakánál állott, az előkelő szanatórium betegszobája mellett. Kinézett az ablakon, de nem vett észre semmit a koratavaszi nappól. Nem hallotta a kertben a rigófűtyöt, nem hallott semmit, csak az apja hangját, amint koronként felsóhajtott az élet utolsó mélyeségszenvedéséből: Az ember, az ember.

Aki így jajong, az igazán még az ő apja? A hatalmas, nagy férfi, a korlátlan ur, aki szédítő számokban gondolkodott és aki inkább szörnyűséges elképzelésekben élt. Hét nap óta fekszik itt, elhört gerincszalaggal, a gyógyulás reménye nélkül. — Legyőzte a gép; aldozata lett egy autószerencsétlenségnek. Hét örökkévalóság! Mennyire kiüldött, amíg gondolatait a megszokott keretek közé terelte, mert sérülése öszketlenne tette minden fájdalm iránt. Végül rájött hogy korábbi környezet is hozzá tartozik. A dolgozó szobája, a beszélő és írógépek.

Leke segélyért esdően tapogatózott, míg mozdulatlan teste részenként meghalt. Es eljött a pillanat, amikor a szeme már csak az ápoló nővért követte segélyért esdően. Ezt a kedves, fáradhatatlan nővért, akinek nem volt se éjele, se pappala, ha a beteg nyugtalanodott. Aki föléje hajlott, a szeméből kiolvasta a kívánságait és még mindig fölött a számára apró könnyűségeket. Már nem volt nagyon fiatal és nem volt rajta semmi különös csak a nagy adalás a beteg, haldokló emberhez. És most, amikor a véghez ért, Sarrenburg csak ezt a szót tudta mondani: Az ember, az ember.

Evelyn fölriadt elmélyüléséből. A betegszoba ajtajában megjelent a professzor nagyon komoly arccal. A bizalom, a remény minden kifejezése nélkül. Valaki utolsó harcait vívta léteinek végső maradvékával. Egészen szegény és egészen kicsiny. Az életbe úgy jön és az életből úgy megy az egyik, mint a másik, a leggazdagabb, mint a legszegényebb testvére.

A meghalt főnök szobájában, ahol években keresztül csendesen és rejtetten ült, most az íróasztal mellett ül a lány gyászruhában. Körülötte fel vannak halmozva az újságok, amelyekben a nagyvadász ismét és ismét meghalt... Azok az újságok, amelyekből Richard Sarrenburg számára egyedül és kizárólag csak a kereskedelmi rovat létezik. A leánnyal szemben ült H. R. Sarrenburg, távolabbi rokon, aki félévvel ezelőtt jött haza az argentinai vállalatoktól és akit mindenki az egyetlen lány jövendőbeli férjének és a vállalat jövendő urának tekintett.

Boecass meg, Evelyn, ha nem találom el a helyes hangot. A mi családjunkban régi tradíció, hogy az asszonyok keveset törődnek az üzlettel.

Az utolsó években apám kívánságára apám titkos szekretáriusa voltam. És így egy kissé beledolgoztam magam az üzletbe.

A fiatalember ránézett a leányra. Az nem volt fontos, hogy R. Sarrenburg leányának milyen a külseje. A hercegnők mindig szépek! Egy kicsit egyszerűnek tűnt fel előtte a sötét hajával, a sima frizurájával, a nyugodt szemével.

— Remélem, ha asszony leszel, erről az állásról le fogsz mondani.

— Terveksz. Inkább a házasságról monddok le. A veled való házasságról tudnillik.

A férfi uralkodott magán.

— Nem gondolod, hogy nagyon hamar hűtlen lettél apád irányához.

— Az apám irányja az utolsó napokban teljesen megváltozott. En nem fogok az irányváltoztatásra olyan sokáig várni. Semmiesetre se szeretném azokat az amerikai reformokat, melyeket te kívánsz.

— Az ember nem lehet eléggé amerikai, ha nem akar háttérbe szorulni. Arpad is így gondolkodott.

— Amíg az amerikai soffőröd nem vitte a halálba.

— Ez szerencsétlenség volt. Nem gondoltam, hogy nekem fogod tulajdonítani.

— A világot se tulajdonítom neked. Csakhogy ez a blue devil, ahogy nevezni szoktak, egy része a te felőg-

solnak a pénzről és időről. Apám hallála óta folyton azon gondolkozom, hogy mit értett apám, amikor többször ismételte: Az ember, az ember! — Most már tudom. Apám egész életét ennek a borzalmas územnek áldozta föl. És hirtelen fölismerem, hogy mégis az ember az első és utolsó. És apámnak a végakarata szerint fogom apám élete művét folytatni.

— Asszonyi dolgokkal kitölteni. Jótékonyssággal... — mosolygott gúnyosan a férfi.

— Dehogyan. Eszembe sincs, hogy további munkákat adjak az emberiségnek. Talán még el lehet venni a meglévőktől, ha a vögszögig igazságosak leszünk. Ez a dolog gyökere. Ne félj, nem pusztul el a Sarrenburg konszern, erre vigyáznak az én vezérigazgatóim. És ha te nem akarsz menni az én munkámat, legjobban teszed, ha minél előbb átkelesz megint az oceánra.

— Ahogy felszólal parancsolja. Talán nem szabad meglátnom, hogy milyen lesz a sorsa az utódomnak, mint a királynő férjének? Talán ismerem. A te gyermeki szerelmed...

— Ne törj rajta a fejed. En egész jól el tudom képzelni, milyen lesz a menyasszonyod. Teljesen az ellentét. — Szép, fiatal, elegáns. És ha a nagy gép szállítja a szükséges pénzt, vajmi keveset fog egybőlbe törölni. Ezért egy nap majd nagyon boldog leszel, hogy így történt a dolog.

A fiatalember eltávozott. Evelyn milyen föllelegzett. Az ut még homályos volt előtte. Az ut ahhoz, hogy ember legyen...

Tőzsde.

A pengő: 90.59

Zürichizárlat: Páris 2031 egyegyed, London 2519 háromnyolcad, Newyork 51962, Brüsszel 7218, Milánó 2718 negyed, Madrid 7385, Amszterdam 20862, Berlin 12392 fél, Bécs 7299, Szfia 375 fél, Varsó 5825, Budapest 9059, Belgrad 912 háromnegyed, Bukarest 308.

Terménytőzsde: Az irányzat rendkívül szilárd. A buza 2—30, a rozs és tengeri 50 fillérral drágult. Buza tiszta 77-es 22.40—22.60, 78-as 22.60—22.80, 79-es 22.80—23.10, 80-as 23.10—23.30, felsőtiszai 77-es 22.10—22.30, 78-as 22.30—22.50, 79-es 22.50—22.70, 80-as 22.80—23, dunántúli 77-es 21.60—21.80, 78-as 21.80—22, 79-es 22—22.10, 80-as 22.15—22.40. Rozs 17.75—18. takarmányárpa 21.50—22. sörárpa 24—24.75, tengeri 26—26.625, zab 19.50—22.25, korpa 14—14.25.

Nyilt-tér.

Saját gyártmányú női, férfi és gyermekcipőim közvetlen előadására gyártótelepemen detail-összilyt létesítettem, ahol szükségletét legolcsóbban beszerezheti.

Klein Salamon cipőgyára
Garai ucca 24. (Bethlen és Mester ucca között.)

Jól jár, ha nálam vásárol, mert olcsón jó árut kap.

Kérje mindenütt

= a =
8

FILLÉRES

"Debreceni Ujság"-ot.

Vásárok jegyzéke.

Junius 11-én: Gönc, Jánoshalma, — Kerkasztmiklós, Nagybörzsöny, Tarpas Zalavár, (sertés vásár nincs), Kirakodó-vásár: Martonvásár, Szécsény.

Junius 12-én: Hegyfalva (sertés vásár nincs), Lesencetomaj, Polgár, Szentantalfalva, Újmalomsok, Vértesacska.

Junius 13-án: Berzence (sertés vásár nincs), Nyirábrány, Püspökladány, Tolna, Tótszentmárton (sertés vásár nincs) Zalaövö (sertés vásár nincs).

Junius 14-én: Kaposmérő (sertés vásár nincs), Marha- és sertés vásár: Békés.

Junius 15-én: Adony, Besenyszög, Csongrád, Egerfő, Pécsvárt, Székesfehérvár, Törökkipány (sertés vásár nincs), Lóvásár: Békés.

GYUKITS KALAP
EXTRA FEKETÉNÉL
23 pengő

APRÓ HIRDETÉSEK

EGY APRÓHIRDETÉS KÜZLESI DIJA HARMING FILLER ÉS EGY-SZERRE HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:

a DEBRECENI UJSÁG-ban;

a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban és

a HAJDUFÜLD-ben.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. Üzleti Hirdetések más tarifa alá esnek.

Arpad-téren kettő uccai szoba, konyha és mellékhelyiségekkel álló lakás július 1-re kiadó. Értekezni lehet dr. Nagy Samu ügyvéd irodájában. Péterfia ucca 2. szám alatt, a délután 6 órakor. 1840

LEVELEZÉS

"Boldog otthon" jeligére levél van a kiadóban. Kérem átvenni. 4364-a

Ajánlat.

Üzlethelyiség
lakással vagy raktárnak is kiadó. Kishegyesi ut 17. szám. 4328-a

Kapualatti
különbejárati butorozott szoba kiadó. Széchenyi u. 18. 4334-a

Kiadó
pincészoba konyha 15-re Simonffy ucca 37. szám 4333-a

A nagyérdemű
hölgyközönség szives tudomására hozom, hogy női varrodámat megnyitottam. Ugy angol, mint francia munkát jutányosan vállalkozás fizetéses tanulókat felvelek. Kérem a tisztelt hölgyközönség pártfogását. Tisztelettel Futó Juliska, Varga ucca 11. 4314-a

Központban
két korrekt uriember rószére egy butorozott szoba azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 4313-a

Portálos
üzlethelyiség Csapó ucca 18. alatt azonnal kiadó. Értekezni dr. Miklós, Hunyadi ucca 10. szám. 4316-a

Miklós ucca 4.
két uccai különbejárati szoba kiadó. 4321-c

Iparkamarában
butorozott különbejárati szoba kiadó. Verbőczy ucca 4., III. em., 5. 4358-c

Uccai
butorozott szoba, ellátással is kiadó Arany János u. 22. 1839

Szoba,
konyha, kamara butorozott vagy anélkül kiadó. Török Bálint u. 25. 116

Poloskairást
ciángázott vagy szabaddalmazott szerrel felsőszéggel vállalkoz. Poloskaszer és patkányszer kapható 8-41. telefonon tessék hívni. Kosuth ucca 47. Nánássy. 4326-c

Kiadó
udvari szoba magánosnak. Szappanos ucca 4. szám. 1833

Panama
kajpokat szépen tisztít Csobán, Cserépes ucca 16. szám. 1830

Lakást
adok takarításért tisztességes házaspárnak. Darabos u. 7. 4327-a

Különbejárati
udvari butorozott szoba 1—2 személynek kiadó. Miklós ucca 26. 1766

Házvezők figyelmébe!
16.500 pengőért adunk egy belvárosi 1 rendbeli három szobás, 3 rendbeli egy szoba, konyhás házat. Pénzbefektetésre is kiválóan alkalmas. Bővebbet a Nagy irodánál, Csapó u. 56. sz. 1835

Butorozott
szoba 2—3 szobélynek kiadó. Bika bérház, fél emelet 6. 1836

Kiadó
2 szoba, előszobás szép új lakás. Vénkert, Domokos u. 16. 116

Egy
szoba, konyha, peiz 300 négyszögöl kert kiadó. Hosszapályi ut 48. Jelentkezni a vincellérnél. 112

Kiadó
Tisztviselőtelep III. u. 15. számú villában világos szuterén lakás, kis családnak július 1-re. — Értekezni Vörösmarty u. 1. 4354-a

Két
szoba, mellékhelyiségekkel kiadó. Bárczi u. 7. szám. 4356-a

Többrendbeli
lakás 1 és 2 szobás azonnal kiadó. Hadházi u. 27. 4355-a

Üzleti
célra italmérésnek is alkalmas új lakás pincével, egész udvarral hozszabb időre kiadó, vagy eladó. Monostorpályi ut 40. 4350-a

Mandel
kárposzt műhelyét Miklós ucca 41. alá helyezte. Hencserek, matracok raktáron. Rendeléseket, javításokat olesón, kifogástalanul készít. 4366-c

Kapualatti
különbejárati butorozott szoba kiadó. Széchenyi ucca 18. 4362-a

Takarékossági
Pönyvecskével készpénz áron vásárolhat 6 havi részletfizetésre órát, ékszer, ezüstműt Engellászló, ezelőtt Lőkövits Arthur és Tsa ékszerésznél, Piac ucca 52. szám. Megyeháza mellett. 4365-a

Bolthelyiség
és szoba, előszoba irodának is kiadó. Széchenyi ucca 3. 4374-b

Stuckatornád
16 fillérről kapható Neubauernél Kétmalom ucca 4. 1134

Különbejárati
két szoba, butorral vagy anélkül esetleg ellátással kiadó. Püspöki palota, Lem. 38. 108

Bámulatos hatású, arcszépítő szer a Fáy-crém.
Gyorsan és biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást.
Egy téglár ára 1 pengő.
Hosszaváló Fáy-szappan szintén 1 P.
Kapható:
Grósz Nagy Ferenc
Arany Egyszarva gyógyszerárúháza, DEBRECEN, (SZINMÁZ MELLETT.)

Szép
nagy uccai szoba, konyha, speiz, villanyvilágítás, közvetlen a villamos megállónál, Sámsoni ut 1. sz. kiadó. 4323-b

Redőnyös
boltajtók, ablakok, ajtók, üvegfalak, címtáblák legjobbak, legolcsóbban József kir. herceg ucca 7. 4319-a

Pincszoba
szép világos padlós villanyvilágítással azonnal kiadó. Maróthy György, ucca 22. szám. 1832

Ujabb
nagy mennyiségű szép bordűrös nyakkendők pazar választékban érkeztek 1.80-tól Frank Imrénél. Arany-Bika épület, főbejárat mellett. 1725

Kitűnő
szabású férfi fehérneműk, sport sapkák, keztük, sötétbarna rendkívül olcsón beszerezhetők Frank Imrénél. — Arany-Bika épület, főbejárat mellett. 1727

Kertipadok
székek, asztalok, összecsukás vaságyak, mosdók, álló ruhafogások, sodronyágybetétek stb. készülnek Ottó Mihály-nál, Rákóczi ucca 13. 1722

Férfi kalapok
divatos színekben és legjobb formákban 8 pengőtől Frank Imrénél. Arany-Bika épület. 1726

25 év óta
fennálló vízvezeték, csatornázás, szivattyúk, szerelési vállalatom — Pásztor Károly szakértő szerelő vezetésével folytatom. Új vízvezetékeket, fűdőszobákat és mosdók rendezését, udvari csöktakart, szivattyúkutat felszerelését és javítását felelősség mellett olcsón vállalom. — Költségajánlatot díjtalanul adok. Öv. Emerich Vilmosné, Arany János ucca 10. szám. Telefon: 10-12. 410

Korosabb
háztartáshoz szükséges urino, háztartáshoz szükséges havi 30 P-ért. Jól főz, durva munkát nem vállal. Öv. Sz. Gy. né. Hajduböszörmény, Hold ucca 3863. 84

Egy
szoba, félkonyha minden órában kiadó. Homokkert Harsányi Gusztáv ucca 28. szám. 1768

Kiadó
egy vagy két szoba, butorral vagy anélkül Simonyi ut 4. földszint. 1753

Kiadó
városhoz 5 perc egy-szobás lakások, esetleg konyhával, sertésartíszsal, külön udvaron. — Vasúttörök eladók. Kéky villa, Budai Ezsziás ucca 1752

Király
kávét mégis a legjobb. Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos. Vevő előtt pörgölve, meleg állapotban kapható. Dégenfeld-tér 11. 64

Tokaji
szomorodni literje 1 P 80 és 2 P 20, gróf Dessewffy féle borlerakat Szent Anna ucca 5. sz. 68

Ezüst ridikülök
lélelését, keztük tisztítását, mosását, javítását szakszertűen vállalom. Kossuth 58. 60

NIKKELEZ,
ezüstöz, modern csillárokat gyárt — minden színre galvanizál a legolcsóbb árban Földvári, Széchenyi ucca 55. sz.

Háromszobás
minden fonforttal ellátott emeleti lakás Piac ucca 10. kiadó. 4318-a

Kétszobás
háromszobás kitűnő lakások Vargakertben kiadó. Értekezhetni: Piac ucca 10. 4317-a

Kiadó
főtéren 3 szoba irodának, rendelőnek. Cim a kialóban. 4320-a

Betegtolóköcsik
Schöber-ágyakat, előszobafalakat, magános butorokat, konyhaszekrényeket, kandelabereket, (facsilárokat, képeket, festményeket, kis hentesüzemekbe és magánháztartásokba jégszekrényeket, mindenféle dísz tárgyakat, műtárgyakat és mindenemű ingóságokat legjutányosabban alkalmi áron szerezhet be az Ingóságközvetítőben. 1804

Kiadó
augusztusra most épült 3 szobás modern lakás. Szappanos 7. 106

Csipe-
és lószörkalapok nagy választékban „Hella” ka-lapszalomban, Csapó u. 29. szám. 4279-b

Elegánsan
butorozott uccai alkóvos szoba ebédlő, hálóberendezéssel, előszoba, fűdőszoba használatával azonnal kiadó. Engel Sándorné, Széchenyi ucca 42. sz. 4280-b

Kiadó
egy száraz, tiszta butorozott szoba egy-két személynek. Széchenyi ucca 12. 4281-b

Magánkutató
figyelő, informáló, nyomozó iroda Veres ucca 19. Telefon 85. 28

Kiadó
2 szoba előszoba mellék helyiségek, Miklós ucca végén, Posta u. 5-b. sz. 4330-a

Dalosversenyre
börkeztyű szükségletét legolcsóbb árban szerezheti be. Keztyűüzem, — Kossuth 58. 62

Kisebb
butorozott szoba, különbejárattal, — ágynemű nélkül kiadó. Miklós u. 21. 1723

Arany János u.
29. alatt egy 3 szobás lakás külön udvarral augusztus 1-re kiadó. Értekezni Feldheim posztóüzlet, Piac 67. 4204-c

Gyönyörű
kert, egyezerszáz öles parkkal, fenyőfákkal, az utakon villamos oszlopokkal, három szoba, — konyha, kamara, fűdőszoba, cselédszobás lakással, víztornnyal, — négyezer literes víztartállyal, villamos gépszerkezettel, az épület két nagy terrasszal, bér-rosházától tízpercnyire van, széles sétautakkal. Cim a Debreceni Ujság kiadóhivatalában. 3642

Saját
gyártmányu börkeztyűk árban, minőségben utólag érhetetlen. Keztyűüzem, Kossuth 58., keresztépület. 59

Csinosan
butorozott szoba konyhával kiadó. Arany János u. 36. 4282-b

Kiadó
2 szobás, fűdőszobás lakás azonnal. Timár 52. 4151-d

Üzlethelyiség
forgalmas helyen, Szent Anna u. 1. szám alatt átadó. 4242-d

Kiadó
kettő szobás modern komplett lakás augusztusra. Simonffy ucca 40. szám. 4300-b

Figyelem!
A hajduszávati községi cserépgyár bérletével vételi ügyben minden nap — vasárnap kivételével — déli órákban lehet értekezni a Kisdobrecen vendéglőben. 71

Minden
elfogadható árért adunk egy 12 ezer pengőre értékelt kétüzletes gyömben a lakások házaknál jobban értékesíthető új sarokházat. Erdőkölök hétfőn délután 2 és 3 óra között legyennek Nagy irodánál Csapó ucca 56. 1230

Molykár ellen
szőrme és téli ruhák beaktározását felelősség mellett elvállalom. Kőváry Szűcs mester, József kir. herceg u. 3. Közvetlen a Bika fűdő mellett. 1034

1 liter
zamatos bor. 66 fillér, nagyobb vételnél 64 fillér fogyasztéknak. Glück — Péterfia 76. 615

Sodronykerítések
legjutányosabban beszerezhetők Neubauernél — rezhetők Neubauernél — Kétfalomban uca 4. szám. 1134

Fajborok
szájatérésű, édes, magas foku és új leírású, fűdőszoba — kongora használatával. Cim a kiadóban. 107

Két
jól butorozott szobát, fűdőszobát, konyhát — (Sestakert II. ker.) keres házaspár szeptemberre. Ajánlatokat lakás bérmegejelöléssel „Sestakert” alatt a kiadóba. 82

Középiskolai
tanulókat jövő iskolai évre elfogadok teljes ellátásra, fűdőszoba — kongora használatával. Cim a kiadóban. 107

Két
jól butorozott szobát, fűdőszobát, konyhát — (Sestakert II. ker.) keres házaspár szeptemberre. Ajánlatokat lakás bérmegejelöléssel „Sestakert” alatt a kiadóba. 82

Kereslet.

Uriasszony
keres abbáziai négyhetes nyaralásra uriaszonyt, vagy urileányt utitársul. Szives értesítést a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalába „Tenger” jellegre kérek. 4359-a

Keresek,
kinek italmérsi engedélye megvan. Cim a kiadóban. 4351-a

Kutszivatny
szívó-nyomót használt, de jó állapotban keresek megvételre, Gyenes, — Arany János 27. 4357-a

MAGNESGYUJTÓKAT
jótállással javít, delez Földvári I. elektrotechnikai gyár, Széchenyi ucca 55. — Akkumulátorokat tölt, javít.

Timáregédet
állandó munkára felveszek. Telekly u. 56. sz. 1828

Kiszolgáló
leány és ügyes mindenes felvétetik a nagyverdei tejcsermokban. Egy üres szoba kiadó, ugyanott. 1831

Hetest
azonnali belépésre felvesz Dénes, Árpádtér 13. 4332-a

Kifutófiut
felvesz Kultura Antikvárium, Szent Anna 3. szám. 4322-a

Keresek
ügyes fiatal leányt gyomláni, egész napra. Kölcsey u. 3. 109

Leány
gyermeknek mellé felvétetik. Hadházi u. 27., emelet 17. 115

Több
évi irodai gyakorlattal gép és gyorsírózó állást keres. Cimét a kiadóba. 114

Tanulót
fűszerüzletbe felveszek. Vadász, Meszena u. 1. 4363-d

Szépen
író, gyorsan számoló férfi, ideiglenesen alkalmazhatók. Jelentkezni: Selyemtenyészési felügyelőségél, Varga u. 41. 1838

Pénztárosnöt
felvesz Kélin Ignác, — Csapó ucca 5. 4369-a

Ügynököt
felvesz Spitzer-nyomda, József kir. herceg u. 50. 4368-a

Kézimunkához
Értő és kiszolgálásban jártas intelligens kisasszony felvétetik. Szilágyi, Széchenyi 1. 4371-b

Nőiruha
varrodába varró- és tanulóleány felvétetik. — Arany János ucca 36. 4282-b

Mézet
veszek Glück, Péterfia 76. 1809

Ebedő
szőnyeg, jókarban levet és tisztát (nem perzsát) megvételre keresek. Ciméket a kiadóba kérek. 4119-d

Vasestergályos
lakatos tanuló fizetés-sel felvétetnek. Preizler Mór, Boldogfalva u. 6 szám. 4302-d

Kézpénz
töke nélkül korrek jó bonitású egyéni rizikó nélküli elsőrendű üzlethez társként keresek. Cim a kiadóban. 4304-a

Cséplesre
gépkezelő és tüzelők — felvétetnek. Arany János ucca 37. Ehrenreich. 4210-d

Tanulót
fűszerüzletbe felveszek. Vadász, Meszena 1. 1673

Egy
fűszeres tanuló felvétetik Glück, Péterfia 76. szám. 616

Lakótársnöt
keresek szoba, konyhás lakáshoz. Péterfia 53 Értekezni Angol Királynő kávéház kasszában. 1735

Eladás.

Eladó
új ház a Mester ucca sorompóhoz 2 percnyire mely áll 1 szoba konyha előszoba, speiz és mellék helyiségek, 300 négy-szögöl szőlő és gyümölcsös. Kis u. 24. sz. 4353-a

Bontásból
kikerült vályog, téglator-melék kapható. Széchenyi ucca 38. sz. háznál. Ugyanott kerítésnek való léce méterenként 5 fill. 4352-a

Varrógépek,
használtak eladók, esetleg különösen is kiadók. Szilágyi, Széchenyi 1. 4372-b

Ablakok
eladók. Széchenyi u. 3. 4375-b

Debreceni
nagyállomásnál Wesselényi ucca 93. sz. ház eladó. 4361-a

Ócska
és új téglá eladó a Margit-fűdőben. 4360-d

7 hónapos
vizsla eladó. Betűlen u. 20. 311

Sürgösen
eladó egy új 8-as magyar állami csepő. Ispotály u. 7. 113

Eladó
Csedő Vedres dűlő négy és fél hold 531 és Lorráffy ucca 10. számu ház. Értekezni a tulajdonossal, Timár ucca 13. 1737

Eladó
Öndödon, Vedres dűlőben négy és fél hold föld. Értekezni Timár u. 13. 1837

Eladó
foizon traktor jó állapotban veogép, Balmaz-ujvároson nagy telekkel ház háromszobás, konyha, speiz, mosóház fűkamara, sertésöl, rak-tár, istálló, kocsiszin, három legelővel. Értekezni Mester ucca 37. szám. 1828

Bontásból
kikerült téglá, cserép, puhafa és keményfa gerendák eladók. Széchenyi ucca 38. 4335-a

Csépleszékény
Vichterle gyártmány, kis motorokhoz vagy járgányhoz eladó. Erzsébet ucca 35. 4336-a

Azonnal
eladó 1000 darab ócska cserép és deszka, léce, faanyag. Értekezni lehet Apaffy ucca 32. sz. alatt. 4302-d

Eladó
csendes családi ház, 5 szobás beköltözhető lakással. Nap u. 2. sz. Értekezni 4. számnál. 1819

Eladó
ajtó és ablaktok, ajtószárny és kölépeső. — Leány u. 4. 630

Csillag
ucca 29. sz. ház két szobá, konyha, mellék helyiségekkel azonnal elfoglalható. 1765

Eladó
a nagylétei ligeten a Ggyulatag mellett 25 magyar hold föld tanyával. Értekezhetni Kövér Sándorral ott helyben. 1746

Fodrászüzlet
300 pengő havi keresettel, betegség miatt sürgösen eladó. Cim a kiadóban. 4203-d

25 méteres
gummitömlő locsoláshoz felszerelve eladó. Schulternél, Diószegi ut 18. 4329-a

Eladó
250 négy-szögöl ház hely központhoz közel, Miklós ucca végén. Posta ucca 5-b. 4331-a

Asztalparhelt,
kitűnő állapotban, cégtáblák jutányosan eladók. Vendég ucca 38. 4325-a

3 lámpás
komplett rádió, hangszó-róval jutányosan eladó. Vendég ucca 38. 4324-a

Péterfia u. 2.
számu házban kettő szoba, előszoba, konyha, — pince és mellék helyiségekkel álló lakás 1929. év augusztus hó 1. napjára bérbe kiadó. Értekezni lehet a helyszínen a délutáni órákban. 1630

Eladó
Tégláskert, Basahalom ucca 46. számu ház 914 négy-szögöl földdel. Értekezni Déli sor 7. sz. 1717

Eladó
száz kéve első rendű nád, Baros 15. 1714

Alsójózsán
álmáshoz 5 perc járás, gyümölcsös tisztviselőknak, nyugdíjasoknak alkalmas 666 négy-szögöl gyümölcsös új lakóházzal eladó. Kiskert u. 20. szám. 1611

Rendőrségi
palota mellett nyitandó Blaha Lujza utcában 505 öles telekkel eladó a Burgondia u. 9. számu ház, több lakással, egy nagy lakás azonnal elfoglalható. — Feltételek ugyanott. 947

Hagyaték
Ungatlanok Öndödon 5 hold, Köntöskertben nyaraló szőlőkerttel, bel-telki ház eladó. Felvilágosítás ügyvédi irodában, Sas u. 4. I. 5. Kölcsey-nő Segélyző épületben. 1741

Házak
kisebb házak 1—2 szobás lakással azonnal elfoglalható 1—2000 pengővel átvehető. Kölcsey-nő Segélyző főpénztárnál. 1743

Ház
a belvárosban eladó. — Pacsirta u. 3. szám, az uccai lakás azonnal elfoglalható 4—5000 pengővel átvehető. Kölcsey-nő Segélyző főpénztárnál. 1742

Rádió
kifogástalanul működő 1 lámpás eladó. Ispotály u. 13.

Sodronyágybetétek
legjobb minőségben kaphatók Neubauernél, Kétfalomban u. 4. 1134

Eladó
ház Kucik-telep, Malom ucca 46. számu új ház, szoba, konyha lakással, olcsó árban, kedvező fizetési feltételekkel eladó. Tiszántuli Mezőgazdasági Hiteletintézet, — Kossuth u. 8. 9001

Eladó
Baross ucca 30. számu nagytelkű ház gazdasági udvarral. Értekezni Balogh József város-háza, női divat üzletében. 1729

Eladó
a Burgondia ucca 9. sz. ház több lakással, három és 2 szobás lakás azonnal elfoglalható, feltételek ugyanott. 946